

ОРГАНИЗАЦИЯ ЛЕКАРСТВЕННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ. ПРОГРАММА ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ЛЕКАРСТВЕННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ (ДЛО) В ЮЖНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ

Т. М. Бондарева, С. А. Парфейников, А. Манар, Н. Н. Ковалева, Н. В. Габриелян

Пятигорская государственная фармацевтическая академия

Лекарственное обеспечение — социально-направленная программа, в ходе которой возникают вопросы и проблемы. Значимым в реализации данной программы является дополнительное лекарственное обеспечение.

Программа лекарственного обеспечения населения — это, в первую очередь, сложная социально-направленная программа. Поэтому совершенно естественно, что в ходе ее реализации практически повсеместно возникают вопросы и проблемы. К счастью, в большинстве территорий оперативно принимаемые меры позволяют не только сохранить, но и повысить уровень социальной защищенности населения. Социально значимым на данный момент в реализации программы лекарственного обеспечения является ДЛО (дополнительное лекарственное обеспечение), т. е. обеспечение льготников медикаментами и предоставление санаторно-курортных путевок. Для реализации льгот по получению бесплатных лекарств необходимо заранее организовать сеть специальных аптек и лечебных учреждений, оснащенных необходимой аппаратурой, компьютерной техникой. Однако, следует отметить, сильная материально-техническая база ЛПУ и новое современное медицинское оборудование не могут компенсировать нехватку врачей-профессионалов. Кадровый дефицит в медицинских учреждениях остается одной из наиболее актуальных проблем. Число льготников за последние годы увеличивается. Так, в республике Северная Осетия — Алания проживают 77070 федеральных льготников. И если в 2002—2004 гг. в республике аптечной сетью РГУП «Фармация» обслуживалось ежегодно льготных рецептов на сумму 10 млн руб., то сегодня эти цифры резко возросли. За год с 01.01.2005 федеральные льготники Северной Осетии — Алании получили ЛС на сумму 189,4 млн руб., причем медикаментов на 178,2 млн руб. — поставил фармдистрибьютор — ОАО «Фармимпекс». Практически полностью решены проблемы снабжения ЛС онкобольных, страдающих туберкулезом, сахарным диабетом и др. Всего в течение

2005 г. аптеки республики обеспечили лекарствами 442 тыс. рецептов.

На территории Чеченской Республики на 01.01.2006 г. в федеральный реестр включены 71062 человека, определена потребность в ЛС по месяцам. В 2005 г. в Чеченскую Республику поступило ЛС на сумму 55 млн руб., лекарства реализованы по 61888 рецептам на сумму 30 млн руб. На отсроченном обслуживании (10 дней) на сегодняшний день всего 390 рецептов.

В Ростовской области на 15.03.2005г. осуществляют деятельность 1573 аптечных предприятия. Из них аптек:

- государственной формы собственности — 491;
- муниципальной формы собственности — 24;
- других форм собственности — 1058, которые осуществляют отпуск ЛС.

По льготным и бесплатным рецептам в 2004 г. было отпущено медикаментов на сумму 52 млн руб., — это на 12% больше по сравнению с 2003 г. Расходы на одного жителя области на льготное лекарственное обеспечение в 2004 г. из средств различных уровней составили 441 руб., что на 35% больше расходов 2003 г. Из областного бюджета в 2004 г. было выделено на приобретение лекарств для льготников 124 млн руб., в 2005 г. — 260 млн руб., на отсроченном обслуживании находилось всего 0,6% рецептов.

По Ставропольскому краю в краевом регистре лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи, 240 тыс. человек. Этот регистр есть во всех ЛПУ и аптечных предприятиях — участниках программ ДЛО.

На сегодняшний день от федерального поставщика получено 290 лекарственных препаратов по МНН на сумму 75,2 млн руб. Помимо этого, по жизненным показаниям аптечными предприятиями

отпускаются ЛС из собственных запасов. Для скорейшего обеспечения уже выписанных рецептов, стоящих на отсроченном обслуживании в аптечных предприятиях, склад ГУП «Ставропольфармация» провел закупку необходимых 136 наименований медикаментов за счет собственных средств на сумму 4 млн руб. Однако не все льготники могут получить необходимые медикаменты, только 60% рецептов отовариваются при первом обращении в аптеку, остальные рецепты находятся на отсроченном обслуживании. По выписанным рецептам 240 наименований препаратов не может поставить ни один из поставщиков — из-за их отсутствия.

На середину марта 2005 г. отоварено 124970 рецептов на общую сумму 15 млн руб. Помимо вопросов лекарственного обеспечения актуальным остается решение проблем санаторно-курортного лечения. Надеемся, в ближайшее время Министерство здравоохранения и социального развития РФ будет уделять больше внимания решению данных проблем.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Фармацевтический вестник. — 2005. — № 8. — с. 5
2. Фармацевтический вестник. — 2005. — №13. — с. 4